

РАЗВЕДЧИКИ НЕДР В МАРШРУТЕ

«Усилить разведку на... важнейшие цветные, редкие и драгоценные металлы, алмазы, сырье для производства минеральных удобрений, разведку подземных вод...»

Из проекта Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану 1971—1975 годов.

КОЛЛЕКТИВ ГИДРОГЕОЛОГИЧЕСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ шестнадцатого района успешно справился с государственным заданием прошлого пятилетия и особенно хорошо потрудился в 1970 году. Включившись во всенародное соревнование в ленинградском юбилейном году, домодедовские гидрогеологи досрочно с высокими техническими и экономическими показателями выполнили свои социалистические обязательства. Успешный трудовой темп, взятый в начале последнего года пятилетки, нарастает из месяца в месяц. Только план семидесятого года по прибылям наименее перекрыт на пятнадцать тысяч рублей без увеличения численности работающих и фонда заработной платы. Лучшие труженики награждены юбилейными медалями, Почетными грамотами, значками «Отличник в юбилейном соревновании».

Сейчас, изучая проект Директивы XXIV съезда КПСС, мы невольно возвращаемся к сделанному в прошлом, чтобы критически оценить свои недостатки, успехи, улучшить достинность полностью покончить с упущенными. В 1970 году нам необходимо было освоить на выполнении геолого-разведочных работ около трехсот тысяч рублей и на капитальном строительстве — 240 тысяч. Подведя итоги, мы с удовлетворением говорим, что все одиннадцать пунктов, определяющих технико-экономические показатели экспедиции, успешно выполнены. Вот некоторые из них, выраженные в процентах по отношению к запланированному: колонковое бурение — 117,6; геологическая съемка — 105,8; скорость бурения — 102,6; фонд зарпла-

СЛОВО ИДЕЛО

В обсуждении проекта Директивы XXIV съезда КПСС приняли участие все работники гидропетрологической экспедиции. Вот некоторые высказывания выступивших:

Ю. П. КАЧАЕВ, начальник геофизического отряда:

— Партия поставила перед нами задачу ускорить разведку полезных ископаемых. Геофизический метод поиска — один из самых совершенных. Его преимущества практически доказаны, они в несколько раз ускоряют поиск, делают его более целенаправленным. В предстоящем пятилетке геофизическую разведку недр в экспедиции будем применять повсеместно.

С. Т. ОВИНОВ, начальник геологической партии:

— Промышленность труда — основа увеличения материальных благ народа. В нашей экспедиции на протяжении ряда лет производительность росла, но, на мой взгляд, недостаточно быстро.

Проект Директивы предусматривает значительное повышение производительности труда во всех сферах народного хозяйства страны за пятилетие. Мы будем внедрять передовые методы проходки скважин, новое технологическое оборудование, оснастку, инструмент. Добьемся такого положения, чтобы производительность труда на буровых рабочих значительно поднялась.

П. Д. ТУГОВ, инженер:

— Соревнуясь за достойную

встречу XXIV съезду КПСС

КОЛЛЕКТИВ ГИДРОГЕОЛОГИЧЕСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ 16-ГО РАЙОНА

Навстречу XXIV съезду КПСС

«Расширить работы по геологическому изучению недр и разведке минерально-сырьевых горных предприятий, а также в районах наибольшего экономически выгодных для промышленного ресурсов прежде всего в районах действующих их освоения».

Из проекта Директивы XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР.

БУРИТЬ БУДЕМ БЫСТРЕЕ

«Выполняют хозяйственные планы люди. Каждый советский человек своим трудом приближает торжество коммунизма».

Из проекта Директивы XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР.

НЕДАВНО коллектив Мои товарищи по работе и я лично, подобравшие был удостоен но ознакомившись с правительственной на проектом Директивы града — ордена Трудового Красного Знамени. Наша буровая бригада встретила сообщение с большой радостью.

Сейчас все помыслы наши, все дела направле-

ны на то, чтобы досрочно завершить принятые повышенные обязательства в честь съезда. А они у нас большие. Члены бригады решили увеличить скорость проходки при бурении скважин на пять, снизить стоимость буровых работ против плановых на три процента. Экономить горючее и смазочные материалы и на них отработать три вахт-смены в день открытия XXIV съезда КПСС.

И. ПОНИКАРОВ, буровой мастер.

ПО НОВОЙ СИСТЕМЕ

«Повысить экономическую эффективность геологоразведочных работ». Из проекта Директивы XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР.

Гидрогеологическая экспедиция шестнадцатого района готовится в первом году девятого пятилетия перейти на работу по новой экономической системе. Для этого у нас есть все предпосылки.

Сущность мероприятий, проводимых в экспедиции, состоит не только в повышении требований к обоснованности конкретности геологических заданий, а и к правильному определению его, чтобы была возможность объективного суждения о ходе и времени выполнения установленного задания, качества и организации проводимых работ.

Сейчас большой коллектив инженерно-технических работников, служащих нашей организации готовят все необходимое, чтобы начать работать по-новому. В чем же суть

изменения?

Как известно, геологические изыскания — упорный и настойчивый труд многих людей различных специальностей: геологов, геофизиков, топографов, картографов, буровых мастеров, рабочих. К сожалению, далеко не всегда экономические затраты на экспедицию оправдывают себя. Ведь не зря говорится, что геологии «закрывают белые пятна» на карте земли. Но это не значит, что надо пройти по непривычным таежным дебрям или пескам среднеазиатских пустынь. Просто пройти — значит, ничего не сделять. «Закрыть белое пятно» означает — дать стране новые запасы сырьевых ресурсов. Но не каждой геологической экспедиции удается за один полевой сезон выполнить задание. Порой поиски делятся годами, а это большие расходы трудовых и экономических ресурсов.

Р. ГОГОВА, главный геолог гидрогеологической экспедиции.

подробно информируются об основных плановых показателях их производственно-хозяйственной деятельности.

В небольшой статье трудно подробно раскрыть все специфические стороны новой системы планирования и экономического стимулирования нашей организации. Можно сказать одно, что внедрение ее значительно повысит ответственность каждого работника, его материальную заинтересованность, ускорит выполнение плана, позволит лучше использовать буровое оборудование. Все это вместе взятое даст нам дополнительные сверхплановые на-

копления.

Сейчас во всех подразделениях экспедиции работники подробно знакомятся с новой системой. Люди вносят конкретные предложения, касающиеся их деятельности, которые в какой-то степени еще не доведены до «кондиций». Все предложенные объединяются и детально изучаются. Кроме того, обсуждение новой системы совпало с большим событием в жизни нашего народа — обсуждением проекта Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства ССР на 1971—1975 годы.

Изучая этот исторический документ партии, мы много полезного черпаем из него, он оказал неоценимую услугу в правильном решении задач, поставленных перед геологами.

С. ЛАВРИНОВИЧ.

РАБОЧИЙ ДЕНЬ СТРОИТЕЛЕЙ

ногого инженера ничего не ус-
кользнуло. Он видел, что ком-
плексная бригада, которой ру-
ководит коммунист Г. Каца-
гу, выполняет работы с хоро-
шим качеством, борется за
культуру производства, но
объем работ на объекте ве-
лики и одной бригаде он яв-
но не под силу.

— Прошу вас дать свое со-
ображение о организации
работ в две смены, чтобы
увеличить объемы строите-
льства квартально — испытатель-
ной станции отформа свинец
и полностью использовать механи-
змы, — обратился Борис Афа-
насьевич к прорабу Могилев-
ской, который работает на
стражах не один десяток лет.

Сделав мастеру замечания
по благоустройству коровника
и дав ряд производственных
указаний, Борис Афанасьевич
заторопился к машине. Путь
наш лежал в Зaborьевское от-
деление ГПЗ «Заря коммуни-
стов».

— Вот уже почти месяц,
как я начинаю свой рабочий
день этим маршрутом, — го-
ворит Борис Афанасьевич.

Как всегда, он начинает
свой рабочий день с посещения
сплошных объектов. Проехав
маленький лесок, мы въехали
в отделение Глотова совхоза
«Поваровский», где

стягивается ферма крупного ро-
гатого скота на 400 голов.

— Принимая социалистиче-
ские обязательства в честь
XXIV съезда партии, коллек-
тив строительного участка,
который руководят Алексей
Федорович Федоренко, взял
на себя обязательство сдать
коровник на 400 голов к 30
марта, — рассказывает Борис
Афанасьевич, — поэтому
объекту уделяется особое
внимание. Регулярно здесь
бывают директор совхоза С. С. Никулин и главный инже-
нер ОКСа совхоза П. Е. Коваленко. Все возникающие
вопросы решаются на месте.

К нам подходит руководитель
строительства мастер Петр Васильевич Маслов. Еще недавно он работал мон-
тажником и без отрыва от производств окончил строитель-
ный институт. В сопро-
вождении мастера идем по стройке. Одно крыло коровника
на 200 голов заключено
весьма аккуратно. Трудится бригада
хорошо, постоянно перевы-
полняет дневное задание.

Тягач на 200 голов должен
быть введен в эксплуатацию
в третьем квартале этого
года. Чтобы помочь строите-
лям, совхоз постоянно вы-
деляет им автотранспорт, кра-
ны, тракторную тележку. Пре-
дупреждя бригаду о соблю-
дении правил техники безо-
пасности при работе с краном,
главный инженер обратил его
внимание на тщательность
проверки швов при сварке
конструкций.

На объекте в Зaborье встре-
тил нас производитель работ
П. Могилевец и повел по
строительной площадке. От-
делка второго крыла и мо-
лочного блока.

— Нам остались еще не-
обходимые работы по устрой-
ству рулонной кровли, —
объясняет мастер.

— На них занят бригада коммуни-
стического труда И. Кузнецова —
один из лучших коллекти-
вов в ПМК и в тресте. Мы,
несомненно, в срок закончи-
м работы. Только наши темпы
сдерживают работники специ-

альности.

— В честь XXIV съезда партии
коллектив ПМК решил вы-
полнить план первого квартала
к 25 марта, — говорит Борис
Афанасьевич.

Думаю, так и будет.

О. НОВЫКОВ, слушатель журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма при ГК КПСС.

Человек трудом славен
ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА ТРУДЯТСЯ НА ДОМОДЕДОВСКОМ ЗАВОДЕ ОГ-
НЕУПОРНЫХ ИЗДЕЛИЙ ДМИТРИЙ ПЕТРОВИЧ КУЗНЕЦОВ. СТРО-
ГАЛЩИК ВЫСОКОЙ КВАЛИФИКАЦИИ, ДМИТРИЙ ПЕТРОВИЧ
ЕЖЕДНЕВНО ВЫПОЛНЯЕТ СМЕННЫЕ ЗАДАНИЯ НА 150 ПРОЦЕН-
ТОВ.

На заводе знают: все, что делает Кузнецов, он делает отлично. Недаром ему за многолетнюю и безупречную работу присвоены звания «Ветеран труда» и «Ударник коммунистического труда».

За годы работы на заводе Дмитрий Петрович обучил своей сложной профессии десять молодых рабочих, и теперь все они квалифицированные мастера своего дела.

И общественную работу любит Дмитрий Петрович — в этом тоже секрет того, что его уважают в коллективе. Кузнецов — председатель цехового комитета, дружинник. К своим общественным обязанностям он относится с такой же добросовестностью, как и к работе. Его боятся бракоделы и нарушители производственной и общественной дисциплины.

Фото Б. СТЕПАНОВА.



тельства выполняем

на решение вопросов эко-
номики и бережливости. Пред-
ложение наших товарищей Гор-
шкова и Реброва о пере-
ходе на двух фермах на
электрический нагрев котлов
дало экономический эффект
около шестицентов рублей. За
счет более рационального ис-
пользования рабочего вре-
мени и бережливого отноше-
ния к технике производитель-
ность труда наших комсомоль-
цев повысилась на 10—15 про-
центов. Молодежь принимала
активное участие во всех суб-
ботниках, которые организо-
вались в нашем хозяйстве.
Всего на них было отрабо-
тано более ста пятидесяти ча-
сов.

Во всех наших замыслах, во
всех делах мы постоянно на-
ходим поддержку наших
старших товарищ — комму-
нистов. Так, с помощью члена
партии Н. Чеклецова стал пе-
редовиком производства ком-
сомолец Проворов.

Учеба молодежи — одна из
главных задач группы. Все
механизаторы посещают курсы
повышения квалификации. Пять
человек учатся в школе рабочей
молодежи и в технику-
никумах. Кроме того, ребята
занимаются в системе пар-
тийного просвещения.

Наши комсомольские групп-
ы шефствуют над Ямской
восьмилетней школой. Стар-
шая пионерская группа
участвует в подготовке
старших пионеров. Так, в
старшей пионерской группе
участвует Таня Ян-
кова, состоящая на учете в
нашем организационном
отделении. Она по-
стоянно информирует нас о
школьных делах, о заботах и
нуждах пионеров и юнiorов,
что позволяет нам своевре-
менно приходить к ним на
помощь.

Сейчас мы готовимся к
сдаче Ленинского зачета, и
в дистанционной встрече XXIV съезда
партии. И есть все основа-
ния утверждать, что встре-
тили это событие мы удар-
ным трудом, отличной учес-
той, высокой общественно-
политической активностью.

А. ТРУХИН,
группкомсогр.

Проекты московских зодчих

работы. Для отделки потолков и стен рекомен-
дуются использовать дерево с лаковым покры-
тием.

ЭТАЖИ ЗНАНИЯ

В проекте Дома культуры по пятилетнему плану ставится задача — завершить в основном создание Домов культуры в районных центрах и культурно-просветительных уч-
реждениях во всех крупных населенных пунктах. Эта задача ответственная, сложная, но выполнимая, ибо основа для ее решения уже заложена в истекшей пятилетке трудом работников стро